

岳阳市教育体育局

岳阳市教育体育局

关于进一步做好预防学生溺水工作的通知

各县市区教育（体）局，岳阳经济技术开发区、南湖新区、屈原管理区教文（体）局，市直各中小学校（幼儿园）、相关民办学校：

近日持续高温，全省学生溺水溺亡事件增加。根据省公安厅、省教育厅、省应急厅“防溺水”工作视频调度会议和省教育厅《关于近期几起学生溺水事故的情况通报》（湘教通〔2020〕203号）精神，现就做好下阶段预防学生溺水工作通知如下：

一、责任再压实。各地各学校要充分认识当前预防学生溺水工作形势，提高政治站位，始终坚持“生命至上，安全第一”，纵向到底，层层压实责任。要进一步加强对留守儿童的联系帮扶，结合扶贫帮困和控辍保学工作，开展对全体学生特别是留守儿童家庭的普访。要通过家访、微信、电话、视频连线等方式，每天对学生的防溺水等安全事项进行再警示、再提醒，落实家长（监护人）的监管责任。

二、宣教再深化。督促家长（或村组指定监护人）和学生认

真学习省、市制作的安全警示教育宣传片和假期安全作业，征集优秀心得体会和宣传教育作品。认真组织学校师生和家长参与省教育厅组织的“防溺水”抖音作品大赛，不断强化防溺水宣传教育。

三、联动再加强。各单位要进一步细化工作措施，主动联系属地政府和公安部门，充实由辅警、村组干部、教师、家长和志愿者组成的联防队伍，加强对重点水域、重点人群和重点时段的巡逻巡查，加大联防巡防的密度和频次，杜绝管理空白和管理漏洞。

请各单位迅速把通知精神传达给学校和家长，把预防学生溺水工作落到实，守住安全底线，守护生命安全。对学生溺水事故频发、失职失责的单位和个人将实行事故倒查，严格追责问责。

